

# 携手共济同战“疫” 凝心聚力克时艰

## ——致全国公共卫生与预防医学科技工作者的一封信

鼠年春节前夕，一场突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情给人民群众生命带来了极大威胁。疫情发生以来，党中央、国务院高度重视，习近平总书记针对疫情防控工作多次作出重要指示，强调要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。

疫情就是命令，责任重于泰山。预防是防控疫情的重要防线，作为公共卫生与预防医学科技工作者，你们立即投入到疫情防控阻击战中。面对疫情，你们不畏惧，不退缩。在灯火彻夜的研究室、检验室，在楼宇社区、隔离点和病房的流调现场，处处都留下了你们忙碌的身影。你们向险而行，忠实履职，认真收集病例、整理流行病学报告，汇总分析疫情态势，为遏制疫情建言献策；你们不分昼夜，争分夺秒地检测样本，开展全方位研究，与病毒赛跑；你们不畏风雪，进村入户，全面排查，严格消杀，追踪溯源，严防死守，最大限度地切断传播途径；你们不遗余力开展科普宣传，抚慰群众，减少恐慌，引导群众科学理性应对疫情。你们与社会各界携手努力，织就和筑起了防控疫情的层层大网和道道防线。在疫情最为严重的湖北武汉，你们也逆行而上，不惧个人安危，舍小家，为大家，你们以实际行动诠释了公共卫生和预防医学的利他精神和敬畏生命的大爱情怀。

在此，中华预防医学会谨向所有奋斗在抗疫战线的医疗卫生人员致以最崇高的敬意和亲切的慰问！

当前，抗击新型冠状病毒感染的肺炎进入关键阶段，需要我们继续保持昂扬的斗志，坚定信心不松懈，进一步凝聚力量，坚决打赢疫情防控阻击战。为此，希望你们继续努力，做好以下几个方面的工作：

**一、坚定信心，做打赢抗疫战斗的前行者。**当前，疫情形势依然严峻复杂，给防疫工作带来巨大挑战。在国家部署下，各界众志成城，身为预防医学科技工作者，要继续秉承以人民利益为中心的宗旨，初心于怀，使命在肩，树立坚定信念，科学防治，精准施策，恪尽职守。大爱显忠诚，发挥防疫先锋队的作用，继续彰显职业风范和专业抗击疫情的强大正能量，做好防控工作。你们的努力，就是社会的信心。

**二、责任使然，做人民健康的守护者。**面对疫情，要继续紧跟党和政府战略部署，立足自身学科和专业优势，履行科技工作者的职责，多层面、多维度发挥专业特长。充分发挥行业主力军作用，落实联防联控、群防群控的各项措施；积极开展创新研究，组织科技攻关，研制抗击疫情的科技产品；结合最新研究进展，加强信息共享，聚国内外专业同行的经验和智慧，组织多学科综合研判，为政府决策提供科学依据和技术支持。

**三、科学引导，做科学知识的传播者。**新型冠状病毒是一种新的病毒，做好科学知识普及，引导大众科学防范，对于抗击疫情十分重要。你们要大力开展科普宣传，通过各种渠道及时为公众提供科学规范、通俗易懂的科普作品以及防范疫情的技术指南和科学建议，引导公众正确认识新型冠状病毒感染的肺炎，提高自我保护意识，积极参与疫情防控。同时，对于没有科学依据的信息，及时辟谣，引导公众不信谣、不传谣，以科学的方法理性面对疫情。

疾病无情人有情。在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情中，作为公共卫生与预防医学工作者，我们要肩负起时代赋予的使命与责任，与人民同呼吸，与祖国共命运。让我们风雨同舟，坚持坚守，迎难而上，共克时艰；也请你们在抗击疫情的同时，做好自身防护，劳逸结合，多多保重。我们坚信，在党中央国务院的坚强领导下，在社会各界的共同努力下，我们一定能够尽快战胜疫情。待到阴霾过去，我们共同拥抱美好的明天。

中华预防医学会  
2020年2月7日